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Kleine Anfrage 2753 
 
der Abgeordneten Markus Wagner und Klaus Esser   AfD 
 
 
Stein von Wuppertaler Brücke auf Krankenwagen geworfen – Wer waren die Täter? 
 
 
Am Donnerstag, den 28. September 2023, kam es in Wuppertal zu einem schweren Angriff 
auf Rettungskräfte. Dabei sollen Unbekannte gegen 21.00 Uhr Steine von der Nordbahntrasse 
auf die Uellendahler Straße geworfen haben. Dort wurde ein vorbeifahrender Krankenwagen 
durch einen der Steine getroffen, welcher die Windschutzscheibe mittig durchschlug.1 Ersten 
Ermittlungsergebnissen zufolge sei der Stein von der Brücke Dr.-Werner-Jackstädt-Weg 
geworfen worden. Aufgrund des am Fahrzeug entstandenen Schadens musste der Wagen 
angehalten und ein neues Transportfahrzeug angefordert werden, um die Weiterfahrt 
fortsetzen zu können. Die Polizei sucht nun Zeugen, die etwas zum Tathergang 
beziehungsweise zur Beschreibung der Täter selbst beitragen können.2 
 
 
Wir fragen daher die Landesregierung: 
 
1. Wie ist der aktuelle Sachstand der polizeilichen und staatsanwaltschaftlichen 

Ermittlungen zu dem oben beschriebenen Vorfall? (Bitte Tathergang, Vorstrafen der 
Tatverdächtigen, Straftatbestände, Staatsbürgerschaften der Tatverdächtigen, seit 
wann die Tatverdächtigen im Besitz der deutschen Staatsbürgerschaft sind, Vornamen 
und Mehrfachstaatsangehörigkeit bei deutschen Tatverdächtigen und sonstige 
polizeiliche Erkenntnisse über die Tatverdächtigen nennen.) 

 
2. Wie oft kam es seit 2015 bis heute in NRW pro Jahr zu Steinwürfen von Brücken auf 

Verkehrsteilnehmer? (Bitte nach Ort, entstandenem Sachschaden sowie 
Tätermerkmalen wie Alter, Geschlecht und Nationalität aufschlüsseln und bei Deutschen 
die Mehrfachstaatsangehörigkeit extra ausweisen.) 

 
3. Wie oft kam es seit 2015 bis heute in NRW pro Jahr zu Angriffen auf Einsatzfahrzeuge 

der Polizei, Feuerwehr und des Rettungsdienstes? (Bitte nach Ort, entstandenem 
Sachschaden sowie Tätermerkmalen wie Alter, Geschlecht und Nationalität 
aufschlüsseln und bei Deutschen die Mehrfachstaatsangehörigkeit extra ausweisen.) 

 
4. Bei wie vielen dieser Angriffe wurden die sich im Fahrzeug befindenden Einsatzkräfte 

verletzt? (Bitte aufschlüsseln nach Jahr, Ort, Art der Verletzung sowie Tätermerkmalen 

                                                
1 https://polizei.nrw/presse/pol-w-w-steinwurf-auf-krankentransportwagen-gefaehrlicher-eingriff-in-den-
strassenverkehr. 
2 Ebenda. 
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wie Alter, Geschlecht und Nationalität aufschlüsseln und bei Deutschen die 
Mehrfachstaatsangehörigkeit extra ausweisen.) 

 
5. Wie viele dieser Angriffe verursachten eine verspätete Ankunft am Einsatzort und hatten 

somit Auswirkungen auf den Verlauf des Einsatzes? (Bitte nach Jahr, Ort, Art der 
Auswirkung auf den Einsatz, Dauer der Verspätung sowie sonstigen wichtigen Aspekten 
über den Verlauf des Einsatzes.) 

 
 

 
 
Markus Wagner 
Klaus Esser   

 


